

1957年10月1日创刊

2021年7月20 星期二 < 辛丑年六月十一 >



31℃
24℃



岭南文博会欢迎您

订报请扫二维码

精神之源 精神标识 ——中国共产党的伟大建党精神启示录

详见 A2、A9



今天下午到夜间

“查帕卡”或登陆台山到电白沿海 广东已启动防风Ⅲ级应急响应

羊城晚报记者 梁怿韬 鄢敏 沈钊 通讯员 粤应宣 穗应宣 朱怡娜 林惠娜

今天
消息

三地发出台风红色预警

前天还是热带低压，昨天迅速加强至热带风暴、强热带风暴，强度连升三级，今天它极有可能登陆广东，这就是今年第7号台风“查帕卡”。鉴于台风发展趋势及影响，广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于7月20日0时将防风Ⅳ级应急响应提升为防风Ⅲ级应急响应。

截至今天9时27分，广东

省东起陆丰西至徐闻范围，共发出54个台风预警，其中台山、阳江市区、阳西三地发出最高级别的台风红色预警。广东省气象部门监测数据显示，“查帕卡”已对广东沿海地区带来风雨天气。截至今晨8时，台山、汕尾、深圳、珠海、惠东、阳东等地，均有自动气象站记录到超过100毫米的24小时累计降水；今晨6时，台山川岛镇一度记录到342.3毫米/秒的极大风，阳东南鹏岛记录到28.4米/秒的极大风。

今明番禺南沙有暴雨

广东省气象台预测，今天广东南部沿海地区有大雨到暴雨，其中部分市县大暴雨局部特大暴雨；粤东和珠三角中部

市县有中到大雨局部暴雨，广

东其余市县雷阵雨局部暴雨。预计7月21日，粤西和珠三角南部市县有暴雨，其中部分市县大暴雨局部特大暴雨；珠三角中部和粤东市县有中到大雨，广东其余市县有雷阵雨局部大雨或暴雨。预计7月22日，粤西市县有暴雨局部大暴雨，珠三角市县有中雨局地暴雨，广东其余市县多云间晴，有分散雷阵雨。在广州，截至今晨9时55分，除增城和从化外其余各区台风预警信号生效，其中南沙区台风蓝色预警生效，预计今明两天广州市区明天有中到大雨局部暴雨，番禺区、南沙区有暴雨；7月22日市区多云有雷阵雨。

由于“查帕卡”具有南海台风路径和强度复杂多变的特点，目前仍未排除其与台湾省以东

另一个强热带风暴“烟花”产生双台风相互作用的可能性。

坚决转移危险区域群众

广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅要求，各有关地市要结合本地实际启动相应级别的应急响应，落实“三个联系”责任对接和特殊群体临灾转移“四个一”工作机制，坚决转移危险区域群众。同时，要立即组织渔船回撤工作，19日18时前，珠海以西至雷州半岛以东海上航行作业渔船全部回港避风、渔船养殖户上岸避险；其他地区的渔船也要撤回到近岸，适时做好回港避风的准备。

广州海事局已于19日11时30分启动防热带气旋Ⅳ级应急响应。

广州入选全国首批国际消费中心城市

拟建成全球企业投资、国际人才汇聚首选地和最佳发展地



广州要建成国际消费中心城市和国际交往中心 穗商务宣供图

羊城晚报讯 记者孙绮曼

报道：19日，商务部在北京召开培育国际消费中心城市工作推进会。会上，商务部部长王文涛宣布，经国务院批准，在上海市、北京市、广州市、天津市、重庆市率先开展国际消费中心城市培育建设。据悉，培育国际消费中心城市是形成强大国内市场，构建国内国际双循环相互促进新发展格局的重要一环。

何为“国际消费中心城市”？此前，商务部等14部门印发的《关于培育建设国际消费中心城市的指导意见》（下称《指导意见》）明确指出，国际消费中心城市是现代国际化大都市的核心功能之一，是消费资源的集聚地，更是一国乃至全球消费市场的制高点，具有很强的消费引领和带动作用。

与此同时，《指导意见》指出，利用5年左右时间，指导基础条件好、消费潜力大、国际化水平较高、地方意愿强的城市开展培育建设，基本形成若干立足国内、辐射周边、面向世界的具有全球影响力、吸引力的综合性国际消费中心城市，带动形成一批专业化、特色化、区域性国际消费中心城市。

在全国超过二十座城市争相打造“国际消费中心城市”的“群雄逐鹿”中，广州是如何脱颖而出的？

巨大的消费市场是建设国际消费中心城市的前提。2020年，广州市全市社会消费品零售总额达9218.66亿元；今年一季度，消费需求进一步释放，全市社会消费品零售总额2629.57亿元，同比增长31.7%，比2019年一季度增长11.9%。

而如何建设国际消费中心城市，广州也给出了它的答案。早在2021年4月，广州市便成立了建设国际消费中心城市专家咨询委员会，中国贸促会研究院副院长赵萍、中国连锁经营协会副会长武瑞玲等首批专家受聘成为委员会成员。

广州市“十四五”规划纲要强调，“十四五”时期，广州要建成国际消费中心城市和国际交往中心，成为全球企业投资、国际人才汇聚首选地和最佳发展地。

具体而言，广州将坚持实物消费和服务消费并重、新型消费和传统消费并举，实施“十大行动计划”加快消费转型升级，增加优质商品和服务供给，提升国际商贸中心功能，建设国际品牌聚集地、时尚潮流引领地、中国制造展示地、岭南文化传承地、消费创新策源地。

深中通道
伶仃洋大桥“双塔”封顶
全面转入上部结构施工阶段



珠海石景山隧道“7·15”透水事故后续救援现场发现3名遇难者



广东喊全球吃龙眼啦！
龙眼迎来丰收大年，今日下午约您来尝鲜

详见 A5

“暑假配镜潮”来袭！有眼科中心每天2000多人配镜，专家表示：
真性近视无法逆转
重点在于抑制度数进展

详见 A3

中山市部分行政区划变更
**小榄、东升两镇合并
民众、南朗撤镇设街**

详见 A7



“个人破产”谨慎前行

深圳首例个人破产案引发热议，从网上跟帖评论看，多数人予以肯定，但也有人不理解，甚至反对，认为这会助长逃债，并令本已陷困境的个人借贷关系更趋紧张。

此前，温州、东莞等地曾有“个人破产”零星案例的报道，但因缺乏专法规范，都只是制度性的尝试。《深圳经济特区个人破产条例》今年3月起正式实施，深圳首例个人破产案可谓我国境内第一宗裁定生效的个人破产案件。

案中梁某是位“80后”工程师，因创业失败欠下75万元债务无法清偿，遂向法院申请破产。梁某懂技术，打工后有固定收入，经法院协调，并获债权人谅解，获得个人破产重整民事裁定书。梁某需在三年内偿还欠债本金，由此获免利息和罚金等。

由此可见，个人破产绝非可随意逃债，相反，它能更好保障债权人权益。这是因为，个人破产方案须获债权人同意，破产者今后收入除去日常开支，均要用以偿债。如有可抵债的房产等，还需拍卖还债。当然，因有各方认可，加上法院白纸黑字的裁定，债权人不必日催债，欠债者也无需天天惊肉跳躲债，照协议执行就行了，各方均安。

说白了，个人破产是给“诚实而不幸”的人一个重整债务机会，令其能回归正常生活。因此，它既非可借机逃债的“天堂”，也不是惩罚欠债人的“地狱”，只是法律护佑下债务双方的“和解渠道”，但双方均要谨慎而行，毕竟是有代价的。

相关报道见 A3

责编/林丽爱 袁婧 美编/李焕菲 校对/温瀚